

财眼

3200亿元!下周将迎今年解禁市值最高周

首批科创板配售股解禁进入倒计时

新快报讯 记者涂波报道 今年是限售股解禁大年,2020年限售股解禁市值创近10年新高。1月13日晚间,华兴源创、天准科技、光峰科技、中国通号、虹软科技等多家科创板公司披露了限售股上市流通公告。下周三,首批上市科创板公司网下配售限售股将解禁,因此下周解禁市值将逾3200亿元,是今年解禁的最高峰值。

数据显示,今年1月份待解禁市值达6800亿元,占全年比重达20%。从股份流通类型来看,这轮解禁股“洪峰”主要包括首发原股东限售股份、定向增发机构配售股份、公开增发一般股份、股权激励限售股份、股东自发追加限售承诺的限售股份等。其中,将近一半来自首发原股东限售股份,开始流通市值达3200亿元。本周(1月13日—1月17日)有超60只个股解禁。从个股来看,视源股份、五矿资本与中国银河等11股待解禁比例(占A股总股本)超70%。本周实际解禁金额最多的前三位是中油资本204.41亿元,中国中车99.98亿元和欧普

康视75.21亿元。下周将迎来本年度最高解禁市值周,仅1月23日解禁的顺丰控股就达超千亿元解禁规模,解禁比例超60%。

首批挂牌的25家科创板公司陆续发布了上市流通的限售股公告。从实际解禁股数量来看,中国通号达以7562.94万股居首位,澜起科技、光峰科技和睿创微纳解禁股数超300万股。从基于发行价的涨跌幅情况看,截至1月14日收盘价,较发行价25只个股全部实现上涨,14只个股涨幅超100%。其中,涨幅最高的公司分别是中微公司上涨358.81%、安集科技上涨289.46%和南微医学上涨239.98%。而新光光电、中国通号和天准科技涨幅仅超20%。

招商策略指出,虽然2020年1月解禁规模较高,考虑到年初资金布局,解禁与减持并不完全对应等因素,对市场流动性总量的影响无需过度担忧。结构上,股权质押比例高、现金流差的公司股东更有动力通过减持自筹;股权投资的投资机构、解禁收益较高的股东更有可能进行减持,关注这些解禁股票可能面临的减持压力。

科创板解禁金额前10位个股

股票简称	现价(元)	解禁金额(亿元)	解禁成本(元)	相对发行价涨跌幅(%)
中国通号	7.23	5.42	5.85	23.59
中微公司	135.01	4.01	29.01	358.81
澜起科技	78.30	3.53	24.80	215.56
南微医学	178.30	2.90	52.45	239.98
乐鑫科技	200.12	1.92	62.60	219.65
嘉元科技	62.33	1.69	28.26	121.09
虹软科技	58.60	1.30	28.88	103.29
睿创微纳	42.75	1.24	20.00	113.75
杭可科技	47.01	1.16	27.43	71.49
心脉医疗	155.75	1.14	46.23	238.01

(来源:同花顺)

人民币昨一度升破6.87 春节出国游你能省多少?

新快报讯 记者范昊怡报道 美国财政部13日公布半年度汇率政策报告,取消对中国“汇率操纵国”的认定。消息一出,昨日在岸人民币升破6.87关口,最高一度到达6.8661,一日内升值最高近250点,创去年7月以来新高。

据新华社消息,在美国当地时间1月13日召开的白宫新闻发布会上,美国财长姆努钦宣布将取消对中国“汇率操纵国”的认定。2019年8月6日,美国财政部将中国列为“汇率操纵国”,这是25年来美国首次认定中国为汇率操纵国。

本月13日,在岸、离岸人民币对美元双双大涨升破6.9关口,为2019年7月以来首次。截至昨日下午3时34分,在岸人民币对美元报6.8825,较上个交易日收盘上涨113个基点。Wind数据显示,今年1月5日至11日期间,在岸人民币兑美元累计涨525个基点,一周涨幅0.75%。

纵观2019年,从年初到4月底,人民币对美元汇率由6.8518上升至6.7366,小幅升值。进入5

月,人民币对美元汇率突现较大波动,短期内快速贬值3%,不过6月中旬后峰回路转,重回小幅攀升状态。此后虽然人民币再度面临贬值压力,但在年末人民币再次走出一波升值行情。从2019年9月3日7.1854的低点算起,人民币至今已累计上涨超过3000个基点!同样换汇5万美元,现在可以节约15000元人民币!这对春节出国旅游的国人来说,无疑是个好消息。

民生银行首席研究员温彬认为,“从全球范围看,中国股市估值水平较低、债券收益率相对较高,国际机构投资者配置中国债券和股票的热情较高,资本项目流入有助于国际收支保持平衡,推动人民币升值。”

中信证券分析师明明债券团队认为,近期人民币汇率表现抢眼,出现多次日内快速升值的情形,加之昨日美国财政部宣布取消人民币汇率操纵国的认定,随着汇率走强,资本流入趋势性增长将对国内资产价格有明确利好,股、债有望走出双牛。

特别报道

“智囊团”来啦:为民企高质量发展把脉开方

近日,广东省政协经济委员会主任王碧率领“智囊团”走进广州民企天天洗衣,实地走访调研天天洗衣,了解企业生产经营情况,同时搭建交流互动平台为企业排忧解惑,共商难题解决之策。

据悉,此行是继去年10月,2019年下半年粤商·省长面对面协商座谈会在穗召开,天天洗衣董事长卢志基作为发言代表之一,向省领导反映了民营企业在转型升级过程中遇到的融资难、政策帮扶等问题,并与企业家们围绕该主题面对面深入交流后,针对会上民企所提出的问题,进行更近距离、更有针对性的“问诊”,为民企的高质量发展把脉开方。

■新快报记者 梁成/图文



■由金融界人士、学术界学者组成的“智囊团”深入智能化洗衣工厂车间考察企业转型升级的成果。

民企转型升级遇难题?

组团调研来支招

调研当天,由金融界人士、学术界学者组成的“智囊团”,与天天洗衣董事长卢志基一同走进洗衣世界文化博物馆,了解洗衣内涵,深入智能化洗衣工厂车间考察企业转型升级的成果。王碧表示,智能制造是传统企业转型升级道路上的一大突破,天天洗衣要沿着这条路坚定不移地走下去。光大银行广州分行行长韩学智则在走访后感叹,在“前店后厂”仍是当前行业主流模式下,天天洗衣如此大手笔打造的世界级智能化洗衣工厂让人大开眼界,也为下一步的企业发展和银企合作提供了更大的空间。

在随后的座谈会上,卢志基结合自身情况,就目前企业发展遇到的难题和困境,与“智囊团”进行了深入交

流和探讨。

对于目前金融机构仍需企业不断提供“抵押担保”,成为破解民营企业融资难的“拦路虎”这个众多民企共同面临的问题,浦发银行广州分行科技金融中心总经理肖丽表示,当企业已搭建起产业转型框架,急需将产能释放出来时,需不断投入,如仅靠企业家自己的积累,确实会很难:“我们作为银行方,在企业抵押物有限又迫切需要融资的情况下,也做了一些创新,但能力非常有限,有许多制约。金融力量不能靠一两家银行,为了更好地呵护民营企业,还可以帮企业实现资源叠加,共同打造生态圈。”肖丽建议,企业在升级产业的同时,也应注意升级科创企业、政府部门、投资机构、龙头企业的关系,叠加各方力量在政策扶持、资源整合等方面共同赋能民营经济发展,

让普惠金融惠及更多群体。

满足消费需求是关键 新技术应用上寻突破

作为专注在洗衣这一件事情上28年的民营企业,天天洗衣在过去5年时间里,投入自有及自筹资金将近4亿元搭建起标准化、自动化、数字化、可视化系统,向现代服务业转型,打造世界规模最大的智能化中央洗衣工厂与最大洗衣世界文化博物馆,去年拿下全国唯一“国家级服务业标准化示范单位”认证。

广州市政协经济委员会主任顾润清认为,消费升级之下,洗衣业释放巨大市场潜力、向价值链中高端跃升是必然趋势。随着“买、租、改、洗、护”等衣物全产业链的成熟,天天洗衣很有机会成为广州另一独角兽企业。华南农业大学电子

工程学院教授岳学军则直言,要成为“独角兽”还需整个企业机体良好运作,天天洗衣下一步还需要在大数据、云计算、区块链等新技术应用上寻求突破,搭建数据中台,提升企业信息共享能力、业务协同能力和经验沉淀能力。她从技术领域给出建议:“产业链要拉长,横向的每一个环节都要丰富,比如根据消费者需求,提供衣物储存服务,同时,利用技术迭代将每一个环节尽可能优化,从门店到工厂,从衣服进来到衣服出去,高度协调运转。”

从消费者的角度分析,如有更多像天天洗衣一样的传统行业民企,未来若能在改变传统消费习惯、提升市场认知、降低消费门槛方面有所突破,将有力推动消费升级、激发市场潜力,让经济发展成果惠及更多民众。